
List 4. 

Politični oddelek. 

Obletnica. 
Minulo soboto, dne 18. t. m., je minulo dve leti, 

kar ima ministrstvo dr. plem. Korberja v rokah dr
žavno krmilo, a če pogledamo na uspehe dveletnega 
vladanja, se prepričamo, da so vseskoz negativni, da 
Korberjeva vlada ni dosegla realnih uspehov. 

Ko je Korber po Claryju in po preklecu čeških jezi 
kovnih naredb, tej nepozabni kapitulaciji pred hemško 
obstrukcijo, sestavil novo uradniško, „nepristransko" 
vlado, živel je in ž njim so živeli tudi drugi v nadi, 
da se mu posreči, sanirati parlamentarne razmere, 
ublažiti narodnostna nasprotja, omogočiti redno in 
mirno parlamentarno delovanje, zboljšati javne raz
mere, ter spraviti do določenega termina tudi na-
godbo pod streho. 

A kako so se te nadeje uresničile, kako je 
Korber izpolnil svojo nalogo? 

S Korberjem je prišel do veljave sistem, da dr
žava ne sme Slovanom ničesar dati, v kar ne pri
volijo Nemci. Tudi druga uradniška ministrstva so 
se več ali manj po tem ravnala, ali šele Korberju je 
bilo sojeno, da je to prakso povzdignil v načelo. 
„Leitmotivft njegove politike je, da Slovani tudi tega 
ne smejo biti deležni, kar jim gre po zakonu, kar je 
njihova pripoznana resnici, čim se nemška obstruk-
cija oglasi s svojim vetom. Po tem načelu se ravna 
ministrstvo napram Slovanom, mej tem, ko uporablja 
vsa sredstva, kar jih ima eksekutiva na razpolaganje, 
da utrjuje nadvlado nemškega življa in da pospešuje 
vse nemške pretenzije, v tem ko meče na vse strani 
sladke besede in diplomatično zasukane obljube ter 
hoče veljati kot vsem narodom jednako pravična, 
nepristranska vlada. Toda narodi so prišli že davno 
do spoznanja, da je soditi vlade ne po besedah, nego 

po dejanjih in tako sodijo tudi Slovani Korberjevo 
nepristranost samo po vladnih dejanjih, ki pa so vse 
prej, kakor nepristranska. 

Toda, če tudi je Korber uveljavil nov sistem, 
ki se znatno razlikuje od Taaffejevega — Taaffe je 
stal na stališču, da izvršitev narodne ravnopravnosti 
v smislu § 19. spada v področje eksekutive — v^nder 
ni dosegel svojih namenov. 

Narodnostna nasprotja se niso čisto nič ublažila, 
ampak zadobila po nekod še ostrejšo obliko, parla
mentarni položaj je pa tak, da je Korber nad njim 

*4Se obupal. Čehi se niso udali v svojo usodo, se niso 
sprijaznili z mislijo, da morajo molče in udano pre
trpeti preklic jezikovnih naredb. Korber je poskusil 
z razpustom poslanske zbornice svojo srečo, pa tudi 
ni ničesar opravil, kajti tudi novi parlament deluje 
samo mehanično, tudi v novem parlamentu, dasi je 
obstrukcija utihnila, je položaj nespremenjeno tak, 
kakor je bil v starem, kajti tudi v novem parlamentu 
ni prav nič upanja, da bi vlada zamogla dognati 
avstro-ogrsko nagodbo. Dr. Stransky je naravnost 
povedal, da začno Čehi pri nagodbi odločilni boj, da 
hočejo pri nagodbi uporabiti vsa sredstva v svrho, 
da si izvojuje svoje pravice. Ker že danes ni čisto 
nič upanja, da bi se takoimenovane češko-nemške 
spravne konference posrečile in rodile pozitiven sad, 
in ker je čisto gotovo, da se češka opozicija v par
lamentu ne da premagati, je torej očitno, da tudi na 
parlamentarno rešitev nagodbe ni računati. 

To je pa glavna stvar pri presojevanju »uspehov", 
ki jih je doseglo Korberjevo ministrstvo. Parlamen
tarni in politični položaj je tako obupen, da je Korber 
sam prišel do spoznanja, da s parlamentom ne bo 
mogel uresničiti prevzetih nalog. Bankerot Korberjeve 
politike se vidi iz tega, da mora ministrski pred
sednik sam oznanjati preznačilno vest, da s sedanjo 
ustavo ne zamore več izhajati, ter sam napovedovati, 
da se ustava odpravi in uvede absolutizem. 



Stran 32. 

To so uspehi dveletnega Korberjevega vladanja. 
Ob koncu druge obletnice mora nafieJnik tiste vlade, 
ki je hotela sanirati parlamentarne razmere in je 
obetala strogo ustavno vladanje, ki se je celo direktno 
izrekla zoper uporabo § 14. in utesnila poprej običajno 
naredbeno pravico eksekutive, sam naznaniti, da v 
tem okviru ne more izhajati in da hoče odpraviti 
ustavo in uvesti absolutizem. 

Vse okolnosti kažejo, da se ta prorokovanja 
tudi uresničijo in da se odpravi ustava, gotovo pa 
je tudi, da preti od tega večja nevarnost državi, kakor 
Slovanom. 


